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INTERPELLANZA 

Il sottoscri t to chiede di interpel lare il 
Presidente del Consiglio dei ministr i , pe r 
sapere: 

se non ri tenga di dover chiar i re i 
molti punt i oscuri che, ancora oggi, se­
gnano pesan temente la vicenda della ces­
sione del g ruppo Cirio ed in par t icolare : 

1) il motivo pe r il quale non r i tenne 
doveroso astenersi dal pa r tec ipare al l 'ap­
provazione della del ibera del Consiglio di 
amminis t raz ione dell 'Iri del 7 o t tobre 
1993, che approvò la cessione Cirio-Ber-
tolli-De Rica, pu r essendo stato, come da 
sue recenti dichiarazioni , consulente della 
« Unilever Pie » e della « Unilever Nv » fino 
al 20 maggio 1993, posto che dalle notizie 
e dai document i o r m a i già di dominio 
pubblico risulta che all 'Iri alla da ta del 7 
ot tobre 1993 non c'era nessuno - t an to 
meno il Presidente - che potesse ignorare 
gli accordi pre in tervenut i fra la mul t ina­
zionale Unilever e la società Fisvi per la 
cessione della Bertolli da questa a quella; 

2) i veri motivi che h a n n o de te rmi­
na to la decisione, assunta ufficialmente dal 
consiglio di ammin is t raz ione dell 'Iri il 29 
luglio 1993, di avviare la fase della t ra t t a ­
tiva privata con tutt i coloro che avevano 
presenta to offerta nel l 'ambi to della proce­

d u r a di asta, giustificando tale decisione 
con l 'esistenza di non meglio precisati 
« gravi motivi di interesse naz ionale », de­
cisione con cui venne impedi ta la possibi­
lità di acquisizione di nuove offerte d'ac­
quisto a t t raverso una seconda asta pub ­
blica; 

3) per quale motivo sia s tata da lui 
approva ta la decisione di vendere alla Fisvi 
per 310 mil iardi di lire u n gruppo, secondo 
la s t ima della Consob, poteva essere valu­
ta to in to rno ai 600 miliardi , senza consi­
de r a r e che sulla base delle offerte giunte 
all 'Iri nel corso dell 'asta, la cessione delle 
t re imprese del g ruppo avrebbe po tu to 
rea l izzare u n incasso complessivo di non 
m e n o di 650 miliardi; 

4) se la conclusione della vicenda -
che vide fin dall ' inizio Unilever interessata, 
al l 'acquisizione della Bertolli e il finanziere 
Cragnott i a quella del solo r a m o latte -
con la Fisvi di L a m i r a n d a che acquisì tu t to 
il g ruppo Cirio-Bertolli-De Rica al p rezzo 
s t racciato di 310 miliardi e cedette is tan­
t a n e a m e n t e la Bertolli all 'Unilever e il 
r a m o latte a Cragnotti , non confermi l'im­
pressione di tut t i gli osservatori che, at­
t raverso la Fisvi, si sia a t tua to a prezzi di 
favore u n o spezze t tamento del gruppo, 
concorda to e deciso fin dall ' inizio dell 'ope­
raz ione e che ha visto soccombenti solo 
l ' interesse pubbl ico e quello diffuso dei 
circa 12.000 piccoli azionisti del gruppo. 
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